



РАДИО СВОБОДА ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

№ 39 /3087/, 24-й год издания

26 сентября 1980 года

Суд над Львом Регельсоном

PC 129/80

К суду над Вячеславом
Бахминым

PC 130/80

Майоров - первый заместитель
Павловского?

PC 131/80

К суду над Валерием
Абрамкиным

PC 132/80

СУД НАД ЛЬВОМ РЕГЕЛЬСОНОМ

О. Антич

22 сентября ТАСС опубликовал относительно обширное сообщение об открытии процесса над Львом Регельсоном, который обвиняется "в уголовном преступлении, подпадающим под часть первую статьи 70-й Уголовного кодекса Российской Федерации". Максимальный срок наказания по этой статье - семь лет лагерей, с пятью годами последующей ссылки. ТАСС перечисляет многочисленные факты, инкриминируемые Регельсону, в частности, занятия антисоветской агитацией и пропагандой в 1974-79 годах, изготовление, хранение, размножение и распространение клеветнических материалов, порочащих советский государственный и общественный строй. ТАСС указывает, что Лев Регельсон "также поддерживал преступные отношения с аккредитованными в Москве корреспондентами буржуазных средств массовой информации Смитом, Кайзером, Удгордом, Кевиним, Шиплером и другими, с представителями зарубежных подрывных организаций, выступал перед ними с устными заявлениями, в которых порочил советский строй, направлял через иностранцев клеветнические материалы для распространения на Запад".

По сообщению ТАСС, из показаний свидетелей следует, "что ряд клеветнических материалов Регельсон изготовил, размножил и направил за границу совместно с Глебом Якуниным, который был осужден за антисоветскую агитацию и пропаганду в конце августа сего года по другому уголовному делу /1/. Виктор Попков и Виктор Капитанчук, допрошенные в качестве свидетелей по делу Льва Регельсона, подтвердили факт своего участия в деяниях подсудимого" /2/.

-
1. О.Глеб Якунин, который также обвинялся по статье 70, часть 1, был приговорен 28 августа 1980 года к пяти годам лишения свободы и к 5 годам ссылки.
 2. Виктор Капитанчук был арестован 12 августа 1980, Виктор Попков был осужден 9 апреля 1980 года по статье 196 УК РСФСР на полтора года ИТК /исправительно-трудовых колоний/ общего режима /АС №27/80 и УР1, 10 April 1980.

По сообщению ТАСС Регельсон, на вопрос судьи, признает ли он себя виновным, ответил: "В предъявленном мне обвинении я признаю себя полностью виновным" и заявил о своем "чисто-сердечном раскаянии о содеянном, осудил свою антисоветскую деятельность и отказался от ее продолжении" /3/.

Несмотря на то, что суд над Регельсоном был объявлен "открытым", в зал суда допустили только его жену Людмилу, его отца, брата и одного друга. Всем остальным друзьям и знакомым охранники говорили, что в зале суда мест больше нет /4/.

Жена Льва Регельсона подтвердила, что ее муж признал себя виновным, и добавила, что девять месяцев, проведенные им в заключении под следствием, укрепили его веру в Бога /5/.

Лев Регельсон по профессии физик. Родился в 1940 году в Москве, в семье неверующих. Он закончил "на отлично" физико-математический факультет московского университета. В 1965 году принял крещение и стал активным членом Русской Православной Церкви. Работу преподавателя в московском планетариуме он потерял несколько лет тому назад из-за своих религиозных убеждений /6/. Он женат и имеет пять детей.

Зимой 1974 года Лев Регельсон обратился к советскому руководству с открытым письмом, в котором он протестовал против высылки Александра Солженицына /7/.

В октябре 1975 года он подписал вместе с о.Глебом Якуниным "Обращение к делегатам 5-й Ассамблеи Всемирного Совета Церквей" /ВСЦ/ /8/. В этом обращении, которое было распространено среди делегатов Ассамблеи, заседавшей в Найроби, авторы описали трагичное положение Русской Православной Церкви и высказывали сожаление о том, что "...среди широкого круга затрагиваемых /ВСЦ/ важных проблем так и не заняла должного места тема религиозных гонений, - казалось бы, центральная тема христианского экуменизма". Авторы "Обращения" выдвигали ряд конкретных предложений для "облегчения участия гонимых за Христа" во всем мире. В частности, они предложили ВСЦ создать "специальное, массовое издание со сведениями об исповедниках Христа во всем мире", заняться

3. ТАСС, 22 сентября 1980, ТАСС, 23 сентября 1980.

4. UPI, September 22, 1980.

5. Там же.

6. Glaube in der 2. Welt, January, 1976, p. 14, Keston News Service, No. 89, January 10, 1980.

7. "Жить не по лжи" /август 73 - февраль 74/, ИМКА-Пресс, Париж, 1975, стр. 176-183.

8. АС №2380.

налаживанием "личных духовных связей с исповедниками и их семьями путем переписки", оказанием "материальной помощи семьям заключенных и их посещению при туристических и деловых поездках".

Обращение Льва Регельсона и о.Глеба Якунина к Ассамблее ВСЦ привлекло к себе внимание мировой общественности и широко комментировалось в западной прессе.

Лев Регельсон и о.Глеб Якунин также совместно обратились в марте 1976 года к Генеральному секретарю ВСЦ Филипу Поттеру с открытым письмом, в котором они указывали на дискриминационный характер советского законодательства по религии и перечислял на 33 страницах многочисленные факты, подтверждающие это /9/.

Принимая участие в работе "Христианского семинара по проблемам религиозного возрождения", Лев Регельсон подписал некоторые обращения семинара. Например, он подписал вместе с другими четырьмя членами, воззвание "К русским православным христианам о отечестве и в рассеянии сущим" от 12 сентября 1979 года, в котором приветствовалось решение Зарубежной Синодальной Церкви канонизировать русских мучеников и исповедников, "пострадавших во время великого гонения 20-го века" /10/.

Лев Регельсон является автором крупного труда по истории Русской Православной Церкви. Его книга "Трагедия русской церкви - 1917-1945 гг." была опубликована в 1977 году за границей и вызвала оживленные отклики среди заинтересованных кругов /11/.

= = = =

9. АС №2560.

10. "Русская мысль", 6 декабря 1979 г.

11. "Трагедия русской церкви - 1917-1945", ИМКА-Пресс, Париж, 1977.

РС 130/80

23 сентября 1980 года

К СУДУ НАД ВЯЧЕСЛАВОМ БАХМИНЫМ

Ю. Вишневская

По сообщениям иностранных агентств, 22 сентября 1980 г. в Москве начался суд над одним из основателей Рабочей комиссии по расследованию использования психиатрии в политических целях Вячеславом Ивановичем Бахминым/1/. По имеющимся сведениям, Бахмину предъявлено обвинение по ст.190-1 УК РСФСР /"распространение заведомо ложных измышлений, порочащих советский общественный и государственный строй"/, что грозит ему лишением свободы на срок до 3-х лет/2/. Однако, корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс не исключает, что обвинение по делу Бахмина было переквалифицировано на ст.70 УК РСФСР "Антисоветская агитация и пропаганда", предусматривающую лишение свободы на срок до 7 лет с последующей ссылкой от двух до пяти лет/3/. /Следствие по его делу было закончено в конце июля и он кончил знакомиться с делом вместе со своим адвокатом Л.Поповым в начале сентября 1980 г./4//. В самом начале следствия следователь Пономарев заявил жене Бахмина Татьяне Хромовой, что, возможно, Бахмину будет предъявлено обвинение по ст.70 УК РСФСР/5/.

Математик-программист Вячеслав Иванович Бахмин родился в Калининне 25 сентября 1947 г. Имеет жену и сына Андрея 1972 г.р. Впервые был арестован по обвинению в "антисоветской агитации и пропаганде" в возрасте 22 лет, 20 ноября 1969 г., будучи студентом 4-го курса Московского физико-технического института. 24 сентября 1970 г., просидев 10 месяцев в ожидании суда в Лефортовской тюрьме, Бахмин и его подельница Ирина Каплун/6/ были освобождены в порядке помилования на основании специального Указа Президиума Верховного Совета СССР. Тогда их обвиняли в изготовлении листовок с требованием недопустить возрождения т.н. "культа личности И.В.Сталина" в связи с 90-летием со дня его рождения/7/.

1. АП, АФП, 19 сентября 1980.
2. "Вести из СССР", ред. Кронид Любарский, № 8-23, 30/4/1980.
3. АП, 19 сентября 1980.
4. "Вести из СССР" №№ 13/14-15, 31/7/1980, 16-18, 31/8/1980 и 17-16, 15/9/1980.
5. АС №3914, стр.1.
6. О ней см. РС 106/80 Гибель Ирины Каплун.
7. РС 23/80 О Рабочей комиссии по расследованию использования психиатрии в политических целях.

5 января 1977 г. Вячеслав Бахмин, совместно с Ириной Каплун, Александром Подрабинеком, Феликсом Серебровым и Джеммой Бабич учредил Рабочую комиссию по расследованию использования психиатрии в политических целях/8/.

10 октября 1977 и 15 мая 1978 г. в его доме происходили обыски по делу его коллеги по Рабочей комиссии Александра Подрабинека/9/. В дни традиционной демонстрации протеста в связи с международным Днем прав Человека подвергался домашнему аресту /10 декабря 1977 г./ и задержанию /10 декабря 1978 г./10/. 15 июня 1979 г. Бахмин был уволен из Центра научно-технической информации по энергетике и электрификации, где он работал в должности старшего инженера и считался незаменимым специалистом /против его увольнения возражал не только непосредственный начальник Бахмина, но и начальник смежной лаборатории, заявивший, что увольнение Бахмина замедлит выполнение плана его лаборатории на полгода/ /11/. 18 октября 1979 г. Бахмин был вызван на беседу к представителю "руководства" КГБ Сергею Ивановичу Соколову, заявившему ему, якобы материалы Рабочей комиссии "используют антисоветские центры" /в частности, радио "Свобода"/, и посему деятельность Бахмина "носит противозаконный характер"/12/.

12 февраля 1980 г. Бахмин был арестован на квартире его коллеги Ирины Гривниной, обыск в его собственном доме был проведен в тот же день в его отсутствии/13/.

Арест Вячеслава Бахмина послужил началом новой волне арестов членов Рабочей комиссии по расследованию использования психиатрии в политических целях. Эта общественная ассоциация была образована в начале 1977 г. в качестве дочерней общественной организации при Московской группе содействия выполнению Хельсинкских соглашений в СССР. В начале 1978 г., в результате разногласий со своими коллегами, Ирина Каплун и Джемма Бабич вышли из состава Рабочей комиссии/14/, однако в мае 1978 г. в нее вошел врач-рентгенолог Леонард Терновский/15/, а в марте 1980 г. - Ирина Гривнина/16/.

-
8. АС №3953, стр. 2 и 3962, стр.6, "Хроника" № 44, стр.10,28.
 9. АС №3088, стр.12-14, АС №3299, стр.3-4, АС №3537, стр.55, "Хроника" № 47, стр. 22 и 50, стр. 79-80.
 10. "Хроника" № 48, стр. 157 и 52, стр.122.
 11. АС №3699, стр.2.
 12. АС №3827.
 13. "Вести из СССР" № 3-1, 15/2/1980.
 14. АС №3225, стр.1, 17.
 15. АС №3984.
 16. АС №3897, стр.15.

Другой член-основатель Рабочей комиссии Александр Подрабинек долгое время принимал участие в ее работе, будучи в ссылке. Он был арестован 14 мая 1978 г. и 15 августа 1978 г. приговорен к 5 годам ссылки по ст.190-1 "Распространение заведомо ложных измышлений, порочащих советский общественный и государственный строй" за свою книгу "Карательная медицина" /о психиатрических преследованиях по политическим мотивам в СССР/. 13 июня 1980 г. в поселке Усть-Нера Оймяконского р-на Якутской АССР, где Ал.Подрабинек отбывал ссылку, он был арестован вновь и ему вновь было предъявлено обвинение по той же ст.190-1 УК РСФСР, после чего его перевели в тюрьму г.Якутска/17/

Леонард Терновский, который также является членом Московской группы содействия выполнению Хельсинкских соглашений в СССР, был арестован 10 апреля 1980 г./18/. Ныне Терновский находится в Бутырской тюрьме г.Москвы. Его дело ведет тот же следователь, который вел и дело Бахмина /Георгий Владимирович Пономарев/ /19/.

По пока еще неподтвержденным сообщениям, 15 сентября 1980 г. в Москве была арестована Ирина Гривнина/20/.

Таким образом сейчас остается на свободе лишь один член Рабочей комиссии Феликс Серебров, который был репрессирован самым первым из членов этой общественной ассоциации, но уже отсидел свой срок и освобожден. Серебров был арестован 22 августа 1977 г. по обвинению в использовании "заведомо подложного документа" /ст. 196 ч.3 УК РСФСР/ и 12 октября 1977 г. приговорен к максимальному по данной статье сроку - 1 году лагерей/21/. После своего освобождения в конце августа 1978 г. Серебров возобновил свою работу в Комиссии, в результате чего подвергался обыскам, допросам, "предупреждениям" со стороны милиции и КГБ, а также административному аресту на 15 суток/22/.

Кроме членов Рабочей комиссии, в деятельности ее также принимали участие юридический консультант, адвокат-пенсионерка, член Общественной группы содействия выполнению хельсинкских соглашений в СССР Софья Васильевна Каллистратова и консультант-психиатр, доктор Александр Волошанович, который в начале 1980 г. эмигрировал из СССР. В настоящее время комиссию консультирует врач-психиатр Анатолий Иванович Карягин. 10 сентября 1980 г. у него в доме в Харькове был проведен обыск/23/.

-
17. РС 23/80, "Вести из СССР" № 11-19, 15/6/1980 и 12-15, 30/6/1980.
 18. РС 99/80 Московская группа содействия выполнению Хельсинкских соглашений в СССР по состоянию на середину июля 1980 года, стр.4.
 19. "Вести из СССР" №15-20, 15/8/1980 /там же, в частности, сказано, что на допрос по делу Бахмина и Терновского вызывают московского корреспондента газеты "Вашингтон Пост" Кевина Клоза/.
 20. АП, 16 сентября 1980.
 21. РС 23/80, "Хроника", № 47, стр.4-9.
 22. РС 23/80, "Вести из СССР" № 13/14-41, 31/7/1980.
 23. "Вести из СССР" № 17-6, 15/9/1980.

РС 131/80

23 сентября 1980 года

МАЙОРОВ - ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПАВЛОВСКОГО?

П. Кружин

По расположению подписей под некрологом маршалу артиллерии Михаилу Николаевичу Чистякову/1/ можно сделать предположительное заключение о том, что возглавлявший последние восемь лет войска Прибалтийского военного округа генерал армии Алексей Михайлович Майоров сейчас занимает пост первого заместителя главнокомандующего Сухопутными войсками.

Этот пост последние два года окружала какая-то тайна. Известно, что с мая 1976 года его занимал генерал армии Василий Иванович Петров/2/. Но известно также, что 28 декабря 1978 года Петров был принят Брежневым в связи с его "новым назначением"/3/. Что это было за назначение, остается загадкой до сих пор. Но информация о приеме Петрова Брежневым вроде бы не оставляла сомнений на тот счет, что Петров больше не является первым заместителем главнокомандующего Сухопутными войсками. В то же время подпись Петрова под некрологами, по меньшей мере до апреля текущего года, продолжала появляться на том месте, которое по протоколу соответствовало его прежней должности/4/. Означает ли это, что Петров до этого времени занимал две должности - одну новую, загадочную, и другую прежнюю, первого заместителя главнокомандующего Сухопутными войсками? Как это ни маловероятно, но отбрасывать такую возможность не приходится.

Если Майоров действительно стал первым заместителем главнокомандующего Сухопутными войсками, то назначение его на эту должность состоялось сравнительно недавно. Во всяком случае, судя опять-таки по подписям под некрологами, на 3 августа текущего года ее пока никто не занимал/5/.

1. "Красная звезда", 17.9.80.
2. СВЭ, т.6, 1978, стр.312.
3. "Красная звезда", 29.12.78.
4. "Красная звезда", 21.3.79, 5.4.80.
5. "Красная звезда", 3.8.80.

Полторы недели назад Майорову исполнилось 60 лет. Вряд ли это подходящий возраст для успешного функционирования на посту первого заместителя главнокомандующего Сухопутными войсками. Тем более, что возглавляющему эти войска генералу армии Ивану Григорьевичу Павловскому идет уже 72-й год и, следовательно, основная тяжесть руководства ими будет лежать на плечах того, кто стал или станет его первым заместителем. Впрочем, советская элита старается не замечать возрастной немощи своих членов. А Майоров, бесспорно, "свой человек" в этой элите. С 1971 года он кандидат в члены ЦК КПСС и с 1970 года - депутат Верховного Совета СССР.

Военную службу Майоров начал в 1940 году курсантом Златоустовского военно-инженерного училища. Досрочно выпущенный из этого училища к декабрю 1941 года, он сначала был заместителем командира, а затем командиром саперной роты на курсах младших лейтенантов в Приволжском военном округе. Видимо, в январе 1943 года Майоров попал в действующую армию, где проходил службу в качестве дивизионного инженера 8-й гвардейской кавалерийской дивизии. После войны он командовал саперным батальоном/6/.

По окончании в 1951 году Военной академии имени Фрунзе Майоров сменил род войск и свою военную специальность. Некоторое время он был старшим офицером оперативного отдела штаба армии, затем /с августа 1954 года/ командовал полком и /с декабря 1957 года/ дивизией/7/.

В 1963 году Майоров окончил академию Генштаба, после чего занимал должность первого заместителя начальника штаба военного округа, а затем командовал в Прикарпатском военном округе армией/8/.

В августе 1968 года Майоров участвовал в интервенции пяти стран Варшавского Договора в Чехословакии/9/. Судя по должности, которую он занимал перед этим в Прикарпатском военном округе, он, возможно, возглавлял во время названной интервенции все советские войска. С октября того же 1968 года Майоров возглавлял в Чехословакии созданную тогда Центральную группу войск.

В Чехословакии Майоров пробыл до августа 1972 года, после чего был переведен в Прибалтику. Но, видимо, именно участие в интервенции и командование Центральной группой войск в период подавления "пражской весны" позволило Майорову войти в советскую элиту. Именно после этого он стал депутатом Верховного Совета СССР и кандидатом в члены ЦК КПСС.

6. СВЭ, т.5, 1978, стр.82.

7. Там же.

8. Там же.

9. "Красная звезда", 14.10.69.

РС 132/80

24 сентября 1980 года

К СУДУ НАД ВАЛЕРИЕМ АБРАМКИНЫМ

/дело о журнале "Поиски"/

Ю.Вишневская

Ссылаясь на информацию, полученную от члена Московской группы содействия выполнению Хельсинкских соглашений в СССР, жену лауреата Нобелевской премии мира Андрея Сахарова Елена Боннэр, агентство "Франс-пресс" сообщает, что в среду, 24 сентября 1980 г. начинается суд над членом редколлегии "свободного московского" журнала "Поиски" Валерием Абрамкиным/1/.

Валерий Федорович Абрамкин родился в 1947 г., по специальности - инженер-химик. У него с женой, Екатериной Гайдамачук, - сын Александр, родившийся в марте 1978 г. После 18 октября 1976 г., когда его уволили с работы за организацию в лесу "минислетов" участников клуба самодеятельной песни "Воскресения", Абрамкин работал чернорабочим. 25 января 1979 г. у него и еще пятерых членов редколлегии журнала "Поиски" были проведены обыски, которыми руководили сотрудники Московской прокуратуры. 12 апреля 1979 г., в ходе третьего допроса, следователь Бурцев предъявил Абрамкину постановление о возбуждении уголовного дела по ст.190-1 УК РСФСР /"распространение заведомо ложных измышлений, порочащих советский общественный и государственный строй"/ "по факту изготовления и распространения журнала "Поиски". Тогда же следователь Бурцев заявил Абрамкину, что, если выйдет шестой номер журнала "Поиски", то он, Абрамкин, станет обвиняемым по этому делу, а все остальные члены редколлегии будут высланы из Москвы в административном порядке. После этого, в апреле 1979 г., редакторы, сотрудники и издатели "Поисков" выступили с заявлением, в котором отвергли предъявленный им ультиматум "как противозаконный шантаж", подчеркнув, что все редакторы "Поисков" несут равную и нераздельную ответственность за издание журнала". 4 декабря 1979 г. Валерий Абрамкин был арестован/2/.

В тот же день, по обвинению в "оскорблении представителя власти" был арестован другой член редколлегии "Поисков" Виктор Сорокин/3/. Однако через неделю Сорокин был освобожден под

1. АФП, 19 сентября 1980.
2. РС 19/80, Аресты редакторов журнала "Поиски".
3. См. там же.

подписку о невыезде, а 6 февраля 1980 г. возбужденное против него дело об "оскорблении представителя власти" было прекращено за недоказанностью обвинения/4/.

23 января 1980 г. было проведено пять обысков у сотрудников журнала и арестовано еще двое членов его редколлегии: бывший политзаключенный, рабочий Юрий Леонидович Гримм и инженер-сварщик, отец четырех детей Виктор Владимирович Сокирко /известный также под псевдонимом Буржуадемов, под которым он издал за границей свою книгу "Очерки растущей идеологии /Антигелбрайт/" и выпустил в Самиздате 7 выпусков сборника "В защиту экономических свобод"/ /5/.

В ходе следствия на допросы по делу "Поисков" вызывали писателя Льва Копелева, напечатавшего в этом самиздатском журнале отрывки из третьей части своих воспоминаний/6/, жену эмигрировавшего 17 января 1980 г. члена редколлегии "Поисков", бывшего политзаключенного Петра Егидеса Тамару Самсонову и члена редколлегии, 74-летнюю журналистку Раису Лерт/7/. /Копелев отказался отвечать на вопросы следователя Буржева, а Лерт вообще не явилась на допрос./ Несколько раз был также допрошен член редколлегии журнала Глеб Павловский/8/, у писателя Владимира Кормера, опубликовавшего в "Поисках" свой роман "Крот истории", получивший в 1979 г. в Париже литературную премию им.Владимира Даля, в конце апреля 1980 г. был проведен обыск/9/. Однако, самое серьезное давление следствие попыталось оказать на организатора свободных профсоюзов, юридического консультанта СМОТ, профессионального юриста-специалиста по трудовому праву Всеволода Кувакина, опубликовавшего в "Поисках" несколько своих статей. 16 июля 1980, в ходе допроса по делу "Поисков", следователь Бурцев официально предъявил Кувакину "Предупреждение" об ответственности по ст.190-1, а 12 августа Кувакин был уволен с должности юристконсульта больницы им.Короленко в Москве/10/.

4. "Вести из СССР", ред. Кронид Любарский, №№ 3-6, 15/2/1980 и 11-17, 15/6/1980.
5. См. Док. № 120 Моск.группы, "Вести из СССР", № 3-6, 15/2/1980.
6. "Вести из СССР" №№ 4-14, 29/2/1980.
7. "Вести из СССР" №6-17, 31/3/1980. 21 марта 1979 г. Раиса Борисовна Лерт была заочно исключена из КПСС, куда она вступила в 1926 г., за свое участие в издании "Поисков" /см. РС 19/80/.
8. "Вести из СССР", №7-25, 15/4/1980 и № 9-26, 15/5/1980.
9. "Вести из СССР" № 9-29, 15/5/1980.
10. "Вести из СССР" №№ 13/14-38, 31/7/1980 и 16-33, 31/8/1980.

Следует также напомнить о насильственной психгоспитализации в московскую психиатрическую больницу № 13 еще одного члена редколлегии "Поисков", старейшего участника движения за права Человека Владимира Львовича Гершуни, увезенного туда с работы 26 июня и освобожденного 28 августа 1980 г. /при этом, никакому психиатрическому лечению его не подвергали/ /11/.

Примерно в августе-сентябре с.г. следователь Бурцев разослал в ряд московских научно-исследовательских институтов отдельные номера "Поисков" вместе с сопроводительным письмом, в котором он просил "дать оценку общественно-политического направления помещенных в журнале материалов, о чем составить справку и представить в прокуратуру г.Москвы для приобщения к имеющемуся уголовному делу". Известно, что "справки" резко отрицательного характера "представили для приобщения" директор Института философии АН СССР Б.С. Украинцев и двое его подчиненных, зав.сектором источниковедения Института истории СССР АН СССР Г.А. Друкан, сотрудник Института всеобщей истории АН СССР О.Ржешевский и директор Института международного рабочего движения АН СССР Т.Т. Тимофеев/12/. Экспертизу по этому делу проводил старший научный сотрудник Института экономики АН СССР Соколов. Он дал заключение о "клеветническом" характере некоторых статей по экономике, опубликованных в "Поисках", в частности о статьях Всеволода Кувакина/13/.

1 сентября 1980 г. арестованные члены редколлегии "Поисков" начали знакомиться со своими делами. Известно, что жена Абрамкина долго не могла найти адвоката для своего мужа. 27 опрошенных адвокатов города Москвы отказались его защищать/14/, пока за его дела не взялся адвокат Д.М. Аксельбант. Во время следствия Абрамкин не менее трех раз держал голодовку в Бутырской тюрьме /в Москве/. Одну из них поддержал его поделщик Сокирко, который голодал 7 дней. Сразу после голодовки они были помещены в карцер на 10 суток.

4 сентября 1980 г., когда истекли 9 месяцев со дня его ареста /т.е. срок, которым закон ограничивает содержание подследственного под стражей/, Абрамкин отказался от дальнейшего знакомства с делом и потребовал освобождения. 5 сентября 1980 г. Абрамкин объявил голодовку. Его поделщик Виктор Сокирко был освобожден 6 сентября под подписку о невыезде и вскоре после освобождения кончил знакомиться с делом /находясь в Бутырской тюрьме, Сокирко также отказывался принимать передачи, мотивируя это тяжелым материальным положением своей семьи/ /15/.

-
11. РС 95/80 Психгоспитализация Владимира Гершуни, "Вести из СССР" №№ 13/14-30, 31/7/1980 и 17-55, 15/9/1980.
 12. "Вести из СССР" № 17-18, 15/9/1980.
 13. "Вести из СССР" № 15-21, 15/8/1980.
 14. "Вести из СССР" № 7-23, 15/4/1980.
 15. "Вести из СССР" №№ 17-19, 20, 15/9/1980 и 7-24, 15/4/1980.

Свободный московский журнал "Поиски" начал выходить примерно в середине 1978 г. Он был задуман как своеобразная "свободная трибуна" для авторов Самиздата самых различных направлений и политических взглядов/16/. В настоящее время в Самиздате вышли восемь номеров "Поисков". На основании самиздатских выпусков в 1979 г. в издательстве "Детинец" /Лонг Айленд Сити, Нью-Йорк/ был издан первый, отпечатанный типографским способом, выпуск свободного московского журнала "Поиски". Второй выпуск в настоящее время печатается в издательстве "Поиски" в Париже.
